

# 青岛日报

2022年2月15日 星期二

农历壬寅年正月十五

国内统一刊号:CN37-0029 总第26234号



## 习近平同洛佩斯就中墨建交50周年互致贺电 中墨友谊之树已枝繁叶茂硕果累累

新华社北京2月14日电 国家主席习近平2月14日同墨西哥合众国总统洛佩斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中墨都是具有悠久文明历史的国家,两国人民友好交往源远流长。建交半个世纪以来,特别是2013年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边关系发展进入快车道。两国政治互信日益深化,各领域友好交流合作得到加强。面对世纪疫情,中墨同舟共济、守望相助,树立国际团结抗疫典范。中墨友谊之树已枝繁叶茂、硕果累累,为两国人民带来实实在在利益。

洛佩斯表示,50年来,墨中两国共同铸就牢不可破的友谊,广泛开展政治、经济、教育等各领域交流与合作,这在两国团结抗击新冠肺炎疫情的过程中也得以彰显。墨方衷心感谢并将永远铭记在抗疫过程中中方与我们守望相助。当前,墨中全面战略伙伴关系与时俱进,日益巩固,不断造福两国人民。双方在地区和多边层面携手应对挑战。我坚信,墨中关系必将行稳致远,焕发新活力。

习近平强调,我高度重视中墨关系发展,愿同洛佩斯总统一道努力,以两国建交50周年为契机,携手并肩、继往开来,增进传统友好,深化互利合作,促进共同发展,不断充实中墨全面战略伙伴关系内涵,让两国人民永远做相互信赖的好朋友、共享繁荣的好伙伴。

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

陆治原调研工业企业时强调

## 坚定不移振兴实体经济 切实筑牢高质量发展根基

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙  
本报2月14日讯 今天上午,市委书记陆治原到市北区和崂山区,调研工业企业发展情况。他强调,要深入贯彻落实中央经济工作会议精神,按照市委经济工作会议部署要求,坚定不移稳字当头、稳中求进,坚定不移振兴实体经济,大力提升制造业核心竞争力,推动全市工业经济平稳健康发展。

调研中,陆治原先后来到赛轮集团股份有限公司、青岛宏大纺织机械有限责任公司、青岛汉缆股份有限公司,走进实验室、展厅和生产车间,仔细观看企业产品和技术展示,同企业负责人和科研人员深入交谈,认真听取企业发展历程、科技创新、市场开拓等情况介绍,询问当前面临的困难和问题。

陆治原强调,全市各级各有关部门

要坚持把发展经济着力点放在实体经济上,切实抓好工业经济运行调度,加强政策创新供给,全力支持工业企业发展,努力实现一季度良好开局。要坚持把创新作为引领发展的第一动力,突出企业创新主体地位,加强创新人才引进培养,深化体制机制创新,推进产学研深度融合。要发挥行业领军企业带动作用,加强产业链、供应链上下游企业协同配合,持续做好延链补链强链文章,推动优势产业高端化、集群化发展。要持续优化市场化、法治化、国际化营商环境,各级领导干部要带头深入企业走访调研,精准对接企业需求,抓好惠企政策落实,切实帮助企业纾解困难,为企业发展营造良好环境,增强企业发展信心,助力企业做强做优做大。

祝华、耿涛参加调研。

系列惠企举措提振信心,企业生产订单满,项目建设推进快

## “政策包”给力,青岛工业运行“负荷足”

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣  
本报2月14日讯 今天下午,青岛举行千企万员政策宣贯暨工业经济高质量发展动员大会,市工业和信息化局、市地方金融监管局等部门详细介绍了惠企政策,青岛近5000家规上工业企业通过视频参会。一系列精准的奖补减负政策,为企业带来更充足的信心。

据了解,今年以来,精准的政策供给是青岛提振企业和企业家信心,推动工业经济高质量运行的重要举措。在今天的会议上,市工业和信息化局相关负责人介绍,目前,围绕工业高质量发展,青岛已经形成“1+N”政策体系,既有新能源汽车、生物医药、机器人、工业互联网等精准产业政策,也出台了聚焦“项目建设、企业赋能、产业升级”的综合性政策,2022年将进一步深化“点菜单”式改革试点,坚持政策制定市场化、政策导向精准化,政策设计

生态化方向,加快制定制造业“黄金18条”实施细则,拿出更多真金白银惠及企业,制造业专项资金将在近年来持续上涨的基础上再创新高。根据各自特点,青岛各区市也出台了相应政策,对一季度和上半年增产达效的规上工业企业给予奖补。

记者走访企业时发现,开年以来,尽管面对许多挑战,但有一系列稳定工业增长举措“护航”,企业铆足干劲,奋力前行。青岛大部分工业企业返岗情况良好,生产订单充足,产能满负荷运转,工业运行呈现良好势头。

海信集团黄岛信息产业园和平度家电产业园在春节假期都没有休息,上千名员工加班生产,仅假期期间就生产电视1.6万台,空调1.8万台。位于平度的摩托车间隐形冠军——青岛德盛机械,节后复工就进入满负荷的生产状态,1月份销售收入同比增长43%,创历史新高。

好成绩的势头正在成功延续。位于即墨的青岛高丽钢线有限公司同样是一复工复产就进入全力运转,由于春节前就派专人“北上南下”寻找潜在客户,成功拓展市场,高丽钢线现有生产能力已不能满足订单增长的需求,目前正计划继续投入新设备,进一步扩大产能。

订单充足,既有产能充分利用的同时,新兴产业被资本重仓,步入发展的快车道,是青岛工业今年开局的又一个鲜明特点。

中国“AI+制造”第一股——青岛创新奇智已于1月底正式登陆港交所,在资本助力下创新奇智将持续做大规模,开辟AI商业化新格局,助力青岛人工智能产业加速发展。主攻机器视觉的青岛海之晨,拥有从核心软硬件到系统集成的较完备产业链布局,今年初正式完成数千万元A轮融资,

(下转第七版)

确保  
“开门稳”  
“开门红”  
抓好工业运行

## 新技术 新产业 新业态 新模式 抓牢四新经济 推动青岛高质量发展

## 连续三年领跑全国“双跨”平台,释放“黑科技”赋能力 研制中国雪蜡车,卡奥斯派上大用场

□青岛日报/观海新闻记者 杨光



中国雪蜡车服务北京冬奥会。

渐成为中国制造业转型升级的内生动力。有关专家表示,卡奥斯之所以能够在国家级平台矩阵中持续领跑,背后离不开卡奥斯的科技创新力量。技术和创新,让卡奥斯具备了差异化的赋能动能、赋能载体和赋能切口。

### 不一样的赋能动能:Baas引擎激活数据高价值应用

当前,全球互联网平台市场持续保持活跃创新态势,包括德美日法等在内的制造强国都在基于自身在先进制造业的优势,从不同战略角度、生产理念、价值定位提出适合自身发展的工业互联网参考架构,加快推进工业互联网体系建设。

向下接入海量设备,向上生长无限应用,

(下转第七版)

## 中国代表团金牌数追平冬奥会历史最佳战绩 第五金

徐梦桃夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌



新华社北京2月14日电 14日晚,中国选手徐梦桃夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌,这是中国代表团在本届冬奥会上获得的第五枚金牌,中国代表团的金牌数也由此追平了在2010年温哥华冬奥会上创造的历史最佳战绩,12年前中国代表团在温哥华冬奥会上夺得5金2银4铜。

■六版

## 赵豪志率队赴上海北京走访部分企业 加快推进项目建设 努力实现互利共赢

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月14日讯 近日,市委副书记、市长赵豪志率市直有关部门、部分区市及有关企业负责人,先后赴上海、北京走访部分企业,代表市委、市政府向企业一直以来对青岛经济社会发展给予的支持表示感谢,并围绕加快推进项目建设、推动更多领域互利合作进行深入交流。

在上海市,赵豪志一行走访了中国船舶集团,双方围绕加快推进海洋经济高质量发展进行座谈交流。赵豪志表示,船舶海工装备产业是青岛市重点打造的优势特色产业。双方此前拥有深厚的合作基础,希望中国船舶集团进一步发挥技术、管理等方面优势,将更多高端产品、配套项目布局在

青岛市,共同推进项目建设,加快产业转型升级,助力青岛海洋装备产业高质量发展。在上海期间,赵豪志一行还实地考察了上海市历史城市更新改造项目。

在北京市,赵豪志一行先后走访了京东方科技集团、东旭集团、中国钢研科技集团有限公司。赵豪志说,青岛

## 落实“严真细实快”要求 提升人大工作推动高质量发展 市人大常委会党组(扩大)会议召开 王鲁明主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报2月14日讯 今天下午,市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期有关重要讲话精神,传达学习省、市有关会议精神,研究贯彻落实意见。市人大常委会党组书记、主任王鲁明主持会议并讲话。

王鲁明指出,要认真学习贯彻习近平总书记春节前夕赴山西看望慰问基层干部群众、二〇二二年春节团拜会等重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,巩固拓展党史学习教育成果,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,保

持历史主动、扎实履职尽责,自觉践行全过程人民民主,全力推动现代化国际大都市建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

王鲁明强调,要深入学习贯彻山东省2022年工作动员大会精神,聚焦落实“十大创新”,找准人大工作的切入点和突破口,围绕科技研发、人才引

育、营商环境、产业链招商等方面,深

入开展调查研究,积极建言献策,为市

委当好参谋助手。要全面贯彻省委省

十一届七次全会和市纪委十二届七次

全会精神,

(下转第七版)

## 坚持人民至上 守护人民健康 杨军带队视察我市疫情防控工作

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报2月14日讯 今天上午,市政协委员视察我市疫情防控工作情况。杨军指出,在市委市政府坚强领导下,我市疫情防控工作坚持常态化精准防控,齐心协力战胜困难挑战,取得了阶段性成果。当前,正值春节后返青高峰,人员和货物流动较多,“外防输入、内防反弹”仍面临较大压力。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至

(下转第七版)